INSPECTORATUL SCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCURESTI

CONCURSUL INTERDISCIPLINAR ,,+ POEZIE”
Etapa de Sélectie,l9.ll.2013
CLASA aV-a
Barem orientativ:
Parteal Limba siliteratura romana

1. Céte 2p puncte pentru fiecare derivat corect, 2x2p=4 puncte
2. Cate 1p pentru numdérul de litere §i numirul de sunete din cele doud cuvinte. 4x1p=4 puncte
3. Céte 1p pentru fiecare cuvént care contine diftong, 4x1p=4 puncte
4. Cate 2p pentru fiecare sinonim. _2x2p=4 puncte
5. 2p pentru transcrierea propoziiei simple; 2p pentru transcrierea propozitiei dezvoltate.

2x2p=4 puncte

Partea a II-a Matematica

a) Andrei are 0 colectie de bile. Bianca are cu 64 de bile mai putin decdt Andrei. Céte bile trebuie si-i
dea Andrei Biancii astfel Incit améandoi s aib3 acelasi numir de bile? S puncte

Rezolvare si barem:
Andrei trebuie si-i dea Biancii jumitate din numirul de bile pe care le are in plus, adici 64:2 =32 de

bile 5 puncte

b) Se considerd numerele pare ab, de doui cifté a si b care au proprietatea ci a < b . Cite astfel de
numere indeplinesc conditiile date? S puncte
Rezolvare si barem;:

Cum ab este parsi a<b, rezulti cd b poate lua doar valorile 2,4,6 sau 8, iar a#0 2 puncte

Cum a<b, pentru cazul b=2, lui a ii corespunde 1 caz, pentru cazul b=4, lui a ii corespund 3
cazuri, pentru cazul b=6, lui a i corespund 5 cazuri, iar pentru cazul =8, lui ¢ 1i corespund 7

cazuri 2 puncte
Seobtin in total 1+3+5+7 =16 numere 1 punct

¢) Intr-o clasd sunt 31 de elevi. Oricum am alege 20 de elevi din class, observam c# cel putin 4 elevi
sunt baieti. Care este numirul minim de bieti din clasi? 5 puncte

Rezolvare si barem:

Alegem la Intdmplare 20 de elevi din clasi. In aceastd prima grupd, pentru a fi indepliniti condifia de

minim, se vor afla 16 fete si 4 biieti 2 puncte
Cum cele 16 fete pot forma grupe cu oricare din ceilalti 31-20=11 elevi, rezulti ci toti cei 11 elevi
trebuie s3 fie baieti _ 2 puncte
Numirul minim de biieti este egal cu 4+11=15 1 punct

d) O familie este formatd din mama, tati si trei copii. Se cunoaste ci virstele exprimate in ani ale
périnilor sunt doud numere naturale consecutive, iar vérstele copiilor, exprimate in ani, sunt de
asemenea 3 numere naturale consecutive. Dacd suma varstelor parintilor este egald cu triplul sumei
varstelor copiilor, iar varsta celui mai mic este de cinci ori mai mici decit vrsta mamei, si se
determine virstele fieciruia dintre cei cinci membri ai familiei. Discutie. "~ 3 puncte
Rezolvare si barem:

Notdm virsta celui maimic-dintre copiiprin #.

Rezultd ci virstele celor 3 copii vor fi: n,n+1si respectiv #+2.
Virsta mamei vafi 5-n 1 punct

Virsta tatdlui vafisau 5-n+1 sau 5-n-1.
-Suma vastelor copiilor va fi egald cu 3-n+ 3, iar virsta pirintilor va fi egald saii cu 10-n+1 sau cu
10-n-1.

Se obtine sau 10-n+1=9-n+9, deci n=8,sau 10-n-1=9-1n+9, deci n=10. 2 puncte




in primul caz, copiii vor avea varstele de 8,9 si respectiv 10 ani, mama va avea varsta de 40 de ani, iar
tatil va avea virsta de 41 de ani.

in al doilea caz, copii vor avea vérstele de 10,11 si respectiv 12 ani, mama va avea varsta de 50 de ani,
iar tatdl va avea vérsta de 49 de ani. ' ) 2 puncte

Observatiis

- metoda figurativii va fi punctati maxim dacii sunt analizate ambele cazuri.

- obtinerea argumentati a unui singur caz se va puncta cu maximum 3 puncte.
Partea a ITI-a Roméni + matematici (50 de puncte)

1. 5p pentru transcrierea cuvéntului din domeniul matematicii (de ex. lungime, mare) 5 puncte

2. Cate 1p pentru precizarea pirtii de vorbire a fiecirui cuvant. Ip x5=5 puncte

3. 700:50 =14, deci greutatea ursului este de 14 ori mai mare decat greutatea medie a unui

adolescent. 5 puncte
4. 30 de tone = 30000 de kilograme v 2 puncte
Cum 30000 =700-40 + 200, rezulti ci pot urca maximul 40 de ursi. 3 puncte

5. Compunere
Propunerea unui titlu sugestiv - 3p / titlu partial sugestiv —2p / titlu banal — 1p. 3 puncte

Respectarea relatiei dintre titlu si continutul compunerii: 3p / respectarea parfiald a relatiei dintre titlu
si continutul compunerii 1p. 3 puncte

Imbinarea naratiunii cu descrierea si dialogul: 3p / imbinarea naratiunii numai cu un mod de
expunere: 2. / folosirea numai a naratiunii: 1p. . 3 puncte

Dezvoltarea ineditd a temei: 2p / dezvoltarea banala: 1p. 2 puncte

Respectarea normelor de exprimare: 1p/ o greseald de exprimare:0p; a celor de ortografie:1p/ o
gregeald de ortografie: Op; a celor de punctuatie: 1p/ 2 greseli de punctuatie: Op 3 puncte

Incadrarea in limita de spafiu indicaté: 1p/ neincadrarea in limita de spatiu: Op 1 punct

6. Alcituirea si rezolvarea problemei:

- alcituirea textului problemei, clar i corect; 3 puncte
- utilizarea a cel putin patru numere consecutive pare; 4 puncte
- utilizarea a 3 operatii matematice diferite; ' 3 puncte
- obtinerea unui rezultat numir impar; 2 puncte
- rezolvarea corectd a problemei. 3 puncte

Exemplu: (8+6-4):2=5

Se acordi 10 puncte din oficiu.




